

百米接力,中国队亮出新阵容!



严海滨、陈佳鹏、谢震业和吴智强(从左至右)



李玉婷、梁小静、袁琦琦、葛曼棋(从左至右)

5月6日,正在巴哈马举行的2024世界田径接力大赛进入第二比赛日。

在男子4×100米决赛中,中国队雪藏了苏炳添和谢震业,由吴智强、邓智舰、严海滨和陈佳鹏组成的新阵容跑出38秒75的成绩,获得决赛第六名。

本次世界接力赛共设男女子4×100米、4×400米及混合4×400米接力共5个项目,且均为奥运会项目,每个项目有32支参赛队入围。根据世界田联的规程,巴黎奥运会的5个接力项目将各有16个参赛名额,本届世界接力赛5个项目的前14名直通巴黎。

中国队在此前的预赛取得小组第二名,锁定了巴黎奥运会的接力资格。但本次接力大赛的决赛成绩,将影响各队在奥运会上的道次。中国接力队此番并未让苏炳添和谢震业出战,而是派出吴智强、邓智舰、严海滨和陈佳鹏这支以年轻选手为主的阵容。随着决赛发枪,这四棒队员最终以38秒75冲过终点线。美国队以37秒40的成

绩夺冠,创造赛会纪录。加拿大队紧随其后,以37秒89拿到亚军。第三个完赛的意大利队因为犯规被取消成绩,法国队获得第三名,中国队最终拿到第六名。

本次世界接力大赛,虽然苏炳添随同中国接力队来到巴哈马,但最终没有出现在赛道上。从预赛到决赛,中国接力男队采用了全新棒次配置,也意味着亚洲男子百米纪录保持者苏炳添,正在逐渐淡出接力主力阵容。

苏炳添在2023赛季受到伤病拖累提前结束赛季。新赛季苏炳添一度强势复出,重新出现在中国接力队的阵容中。此后苏炳添随队来到美国,为世界接力大赛进行备战。在美国佛罗里达进行的东海岸田径赛上,他出战男子百米大赛。这是苏炳添时隔近两年再次站上百米跑道。最终跑出10秒50排在小组第五,总排名第29。此外,他未能加入接力队进行热身赛,最终无缘出战世界接力大赛。

另一方面,为国家队戎马征战近15年的“苏神”早已在中国田径

留下不可磨灭的光辉印记,经历去年漫长的伤病恢复期和无赛状态后,苏炳添目前尚未恢复到最佳水准,但他的大赛经验仍是宝贵财富。在与队友携手挺进巴黎后,“苏神”将抓紧时间调整状态,仍有在巴黎奥运会为国出战的机会。

相比苏炳添,谢震业用成绩证明自己是中国短跑不可或缺的人选。

今年4月13日,谢震业在美国佛罗里达州的汤姆琼斯田径邀请赛200米项目中跑出20秒15,一举冲过巴黎奥运会达标线。随着苏炳添因伤退出2023赛季,谢震业作为当仁不让的中国田径当家人,在去年杭州亚运会跑出9秒97的成绩夺取冠军。可惜超风速让谢震业没能直接获得巴黎奥运的百米资格。

从本届世界接力大赛的表现看,谢震业将作为中国接力的定海神针,带领接力新军,在苏炳添的助威下出战巴黎奥运会。

当日,2024世界田径接力大赛在率先开始的复活赛中,中国接力女队在4×100米接力中位列第三

无缘直接晋级巴黎奥运会。根据规则,中国女队仍有机会通过世界排名争取最后入围奥运会的机会。

2024世界田径接力大赛在6日将第一天比赛未能闯进决赛的队伍会合,进行一次复活赛。每个项目分三组,每组比赛的前两名同样可以直接入围巴黎奥运会。在女子4×100米接力中,由梁小静、葛曼棋、袁琦琦、李玉婷组成的中国女队在第二轮第三组出场。她们最终以43秒13的成绩排在尼日利亚队、瑞士队之后位列第三,未能通过世界接力大赛直接晋级巴黎奥运会。

但中国女子接力队并非就此无缘巴黎奥运会。根据世界田联规则,巴黎奥运会各个接力项目还有2个名额,将通过年度成绩的排名来确定。在6月的达标期截止之前,中国女队需要在积分上达到“未直接入围巴黎”接力队的前两位,同样可获得奥运门票。接下来,中国女队的首要任务是通过多参赛积攒积分,以提升世界排名。

(据《北京青年报》)

袁心玥领衔 中国女排出征世界联赛

5月7日,中国女排从北京出发前往巴西,出征2024年世界女排联赛,里约奥运会冠军袁心玥领衔16人名单。

此次随中国队出发的16名队员是:袁心玥、刁琳宇、龚翔宇、张常宁、丁霞、李盈莹、王梦洁、王媛媛、王云蕗、高意、许晓婷、郑益昕、倪非凡、王艺竹、吴梦洁、王文涵。其中,

袁心玥、龚翔宇、张常宁和丁霞是获得过里约奥运会金牌的老将。

在这份名单中,2002年出生的年轻副攻王文涵是比较引人注目的新面孔。在去年举行的成都大运会上,王文涵以出色的表现为球队最终夺冠立下了汗马功劳,这次经过两个多月的集训又为自己赢得了随队出征的机会。

2024年世界女排联赛首周的比赛将于5月中旬拉开战幕,中国队将于5月15~20日参加里约热内卢站的角逐,4个对手分别是韩国队、美国队、加拿大队和塞尔维亚队。此后,中国队还将参加中国澳门站和中国香港站的比赛。

今年的世界女排联赛与巴黎奥运会的参赛资格相关。只要中国

女排(目前世界排名第六)能够保持住较高的世界排名,就能搭上前往巴黎的末班车。

世界女排联赛每站比赛每队可以有12~14名球员报名参赛,不同分站赛可以报不同的球员。此前,中国队主教练蔡斌曾对外表示,希望朱婷在中国澳门站能够跟队。

(据新华社报道)